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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 3 et 4 janvier 
2024. 

Echantillon de 992 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précision sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie 

que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. 

La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le 

pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements (1/2)

A 6 mois des Jeux, la sécurité de la cérémonie 

d’ouverture inquiète de plus en plus les Français

I. 30ème vague du baromètre Odoxa-Fiducial de la sécurité des Français : aucun ministre n’est parvenu à endiguer le 

sentiment d’insécurité 

• Depuis mai 2016, chaque ministre de l’Intérieur a exercé son mandat avec un sentiment d’insécurité moyen d’environ 

60% 

• Christophe Castaner est le ministre en lequel les Français ont eu le moins confiance en matière de sécurité du 

quotidien (23% en moyenne), Gérald Darmanin arrive en bas du classement sur le terrorisme (39% en moyenne)

II. Cérémonie d’ouverture des Jeux : les Français sont désormais partagés sur l’opportunité de son maintien 

• 48% des Français estiment qu’il faut changer le format de la cérémonie d’ouverture, c’est 10 points de plus qu’en 

mars dernier (38%)

• 45 000 forces de sécurité publiques et privées sont prévues pour l’évènement, des effectifs insuffisants pour 51% des 

Français 

• Résultat de ce pessimisme, les trois-quarts des Français (76%) comprendraient que certaines délégations refusent de 

participer à la cérémonie d’ouverture

• Plus largement, seuls 32% des Français accordent leur confiance au gouvernement pour assurer la sécurité des Jeux



Principaux enseignements (2/2)

• Pour 80% des Français, il faut avoir recours à l’armée ou aux réservistes si les candidats aux postes d’agents de 

sécurité privée sont insuffisants, une perspective que 53% d’entre eux anticipent

III. Face à un risque terroriste qu’ils jugent élevé, les Français sont de plus en plus ouverts à des mesures d’exception

• 87% des Français estiment que la France est exposée au risque d’attentat, en particulier à ceux commis par des 

individus isolés (90%) 

• Les stades et salles de concert (87%) ainsi que les lieux de culte (85%) sont considérés comme les plus exposés au 

risque d’attentat

• Résultat, les Français jugent qu’il faut renforcer la présence des forces de sécurité publiques et privées partout, en 

particulier dans les stades et salles de concert (80%)

• Si elle reste largement majoritaire, la confiance accordée à l’armée (-7 pts) aux forces de l’ordre (-13 pts) et aux 

renseignements (-13 pts) pour lutter contre le terrorisme s’est nettement dégradée depuis mars 2016

• En cause notamment, l’efficacité des fiches S et FSPRT : seuls 53% des Français considèrent qu’elles contribuent à 

limiter les attentats

• Les Français appellent aussi à augmenter les moyens et effectifs des renseignements (82%), à expulser les étrangers 

fichés (78%) et à développer la surveillance psychiatrique (72%)

• Et plus largement, deux Français sur trois (67%) estiment désormais qu’il faut des mesures d’exception quitte à limiter 

leur liberté, une opinion en hausse de 12 points en 5 ans



Synthèse détaillée du sondage
(1/6)

A 6 mois des Jeux, la sécurité de la cérémonie d’ouverture inquiète de plus en plus les Français

I. 30ème vague du baromètre Odoxa-Fiducial de la sécurité des Français : aucun ministre n’est parvenu à endiguer le sentiment d’insécurité 

Depuis mai 2016, chaque ministre de l’Intérieur a exercé son mandat avec un sentiment d’insécurité moyen d’environ 60% 

Chaque trimestre depuis mai 2016, Odoxa et Fiducial interrogent les Français sur une question simple : « vous arrive-t-il de vous sentir en insécurité ? ». 

En près de huit ans, jamais la part des Français se sentant souvent ou de temps en temps en insécurité n’est descendue sous la barre symbolique des 50% (minimum 

à 53% en juin dernier), signe d’un sentiment ancré et profond dans la population. 

En ce début d’année 2024, 66% des Français affirment se sentir en insécurité, un niveau proche du record historique et en hausse de 13 points en 6 mois, dans une 

période marquée par les émeutes, les violences contre les élus, le drame de Crépol et plusieurs attentats. 

En résumé, aucun ministre de l’Intérieur d’Emmanuel Macron n’est parvenu à endiguer ce sentiment d’insécurité qui persiste donc fortement dans l’opinion : en 

moyenne 60 à 61% que ce soit sous Gérard Collomb, Christophe Castaner ou Gérald Darmanin.

Christophe Castaner est le ministre en lequel les Français ont eu le moins confiance en matière de sécurité du quotidien (23% en moyenne), Gérald Darmanin arrive en 

bas du classement sur le terrorisme (39% en moyenne)

Aucun ministre de l’Intérieur depuis l’élection d’Emmanuel Macron ne peut se targuer de faire mieux que son prédécesseur ou que son successeur pour endiguer le 

sentiment d’insécurité. De même, aucun de ces ministres n’est parvenu à donner confiance à une majorité de Français en matière de sécurité du quotidien et de 

terrorisme.

En matière de sécurité du quotidien d’abord, c’est sous Gérard Collomb que la confiance accordée au gouvernement pour assurer la sécurité des Français en matière 

de délinquance, cambriolage et agressions a été la meilleure : 30% en moyenne tandis que cet indicateur a chuté à 23% en moyenne sous Christophe Castaner, pour 

remonter d’à peine deux points depuis que Gérald Darmanin occupe la place Beauvau (25%). 

Tout juste meilleur que son prédécesseur sur la délinquance, l’ancien maire de Tourcoing arrive surtout nettement derrière Gérard Collomb et Christophe Castaner 

sur notre autre indicateur clé. En moyenne, 39% des Français font confiance au gouvernement pour les protéger du terrorisme sous le mandat de Gérald Darmanin 

tandis que Christophe Castaner et Gérard Collomb recueillaient tous les deux 44% en moyenne.



Synthèse détaillée du sondage
(2/6)

En ce début d’année 2024, ils restent d’ailleurs très négatifs : seuls 28% des Français ont confiance dans le gouvernement en matière d’insécurité du quotidien et 36% 

en matière de terrorisme. 

II. Cérémonie d’ouverture des Jeux : les Français sont désormais partagés sur l’opportunité de son maintien 

48% des Français estiment qu’il faut changer le format de la cérémonie d’ouverture, c’est 10 points de plus qu’en mars dernier (38%)

Depuis l’annonce du format inédit de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Paris, les spécialistes de la sécurité alertent les pouvoirs publics sur les 

risques sécuritaires. Organisée sur la Seine, cette cérémonie verra les délégations défiler sur des barges tandis que les bords du fleuve accueilleront près de 400 000 

spectateurs venus assister au spectacle.

Mais jusqu’à l’été dernier les Français penchaient nettement plus pour le maintien du format (61% en mars et 56% en juillet derniers) plutôt que pour un 

changement car il serait trop risqué en matière de sécurité. 

Pour la première fois, les Français sont très partagés : 50% souhaitent maintenir le format et 48% préféreraient l’abandonner. Autrement dit, en moins d’un an, 

l’opinion a quasiment basculé et si la tendance se poursuit, l’opposition sera majoritaire à la veille de la cérémonie. Notons que cette opposition est surtout marquée 

chez les sympathisants RN (59%).

45 000 forces de sécurité publiques et privées sont prévues pour l’évènement, des effectifs insuffisants pour 51% des Français 

De plus en plus inquiets pour la sécurité de la cérémonie d’ouverture, les Français souhaitent que les effectifs mobilisés soient encore renforcés. Informés de la 

présence de 45 000 policiers, gendarmes et agents de sécurité sur les lieux, 51% d’entre eux estiment que ces effectifs ne sont pas assez nombreux, 39% qu’ils sont 

bien dimensionnés et 9% qu’ils sont trop nombreux. Les sympathisants RN souhaitent encore davantage un renforcement des effectifs (64%) tandis que les 

sympathisants Renaissance (61%) et écologistes (57%) pensent davantage que la moyenne qu’ils sont bien dimensionnés. 

De fait, les craintes sont nombreuses. En tête des actes les plus redoutés, les Français craignent un kamikaze qui se mêlerait à la foule (39%), un mouvement de foule 

(37%) et une attaque à l’arme blanche (32%). Dans une moindre mesure, ils anticipent la présence d’un tireur (18%), une attaque par drone (15%) voire un colis piégé 

(14%). Seuls 12% des Français ne craignent rien de tout cela. 

Résultat de ce pessimisme, les trois-quarts des Français (76%) comprendraient que certaines délégations refusent de participer à la cérémonie d’ouverture

A l’instar de la directrice de la délégation américaine, interrogée par la presse début décembre sur la sécurité de la cérémonie d’ouverture pour ses athlètes, de 

nombreux pays s’inquiètent pour leurs sportifs alors que la menace terroriste pèse toujours sur la France et donc forcément aussi sur les Jeux. 



Synthèse détaillée du sondage
(3/6)

Si la directrice de la délégation américaine s’est montrée confiante, la question devrait revenir et mettre sous pression toutes les délégations. Au point que certaines 

finissent par refuser d’y défiler ?

Les Français en tout cas comprendraient très massivement que de telles décisions surviennent. 76% d’entre eux expriment en effet cette opinion, en particulier les 

sympathisants RN (88%).

Plus largement, seuls 32% des Français accordent leur confiance au gouvernement pour assurer la sécurité des Jeux

L’inquiétude pour la cérémonie d’ouverture s’inscrit dans un contexte plus large de très forte défiance concernant la capacité du gouvernement à assurer la sécurité 

des Jeux : 66% des Français affirment en effet ne pas lui faire confiance, 32% lui faisant confiance. 

Depuis juin 2022, notre baromètre mesure le niveau de confiance à l’égard du gouvernement concernant sa capacité à assurer la sécurité de deux grands 

évènements sportifs : la Coupe du monde de rugby et les Jeux olympiques de Paris. Après le fiasco du Stade de France, seuls 38% des Français étaient positifs sur la 

question, un niveau qui est monté progressivement jusqu’à 48% en janvier et octobre 2023. 

Alors que la Coupe du monde de rugby fut une réussite incontestable sur le plan sécuritaire – et aurait donc pu renforcer, ou tout du moins maintenir, la confiance 

des Français en vue des Jeux -, nous observons au contraire une chute de 16 points de confiance depuis octobre, maintenant que la question ne porte plus que sur la 

sécurité les Jeux. 

Cela tient probablement à la fois au contexte international avec le retour du conflit israélo-palestinien, au contexte national avec les récents attentats qui ont touché 

la France mais aussi probablement au fait que les Français jugent les Jeux plus risqués que la Coupe du monde de rugby en termes de sécurité. En tenant compte des 

deux évènements, l’indicateur remontait, aujourd’hui, il baisse car il ne reste plus que les JO.

Pour 80% des Français, il faut avoir recours à l’armée ou aux réservistes si les candidats aux postes d’agents de sécurité privée sont insuffisants, une perspective que 53% 

d’entre eux anticipent

Environ 20 000 nouveaux agents de sécurité privée doivent être recrutés et formés pour assurer la sécurité des Jeux Olympiques. Depuis plusieurs mois, les 

professionnels du métier et les experts de la sécurité redoutent que cet objectif ne soit pas atteint, exigeant notamment une revalorisation des contrats pour mieux 

rémunérer les agents.

Ce doute est aussi présent dans la population française : 53% des Français pensent qu’il n’y aura pas suffisamment de candidats. Les sympathisants Renaissance 

(65%) sont nettement plus optimistes contrairement aux sympathisants RN (34%). Plus encore, les Français craignent que les agents ne bénéficient pas d’une 

formation de qualité (68%)



Synthèse détaillée du sondage
(4/6)

Résultat d’un tel cas de figure, les Français affirment qu’il faudrait faire appel à l’armée et aux réservistes (80%) pour venir renforcer les effectifs et sécuriser les Jeux.

III. Face à un risque terroriste qu’ils jugent élevé, les Français sont de plus en plus ouverts à des mesures d’exception

87% des Français estiment que la France est exposée au risque d’attentat, en particulier à ceux commis par des individus isolés (90%) 

Après l’assassinat à Arras en octobre et l’attentat du pont de Bir-Hakeim non loin de la Tour Eiffel en décembre, la France a de nouveau été touchée par le terrorisme. 

En ce début d’année 2024, 87% des Français jugent que le pays est exposé au risque d’attentat, 45% estimant même qu’il l’est beaucoup. 

Et c’est en particulier les attentats commis par des individus isolés qui inquiètent les Français : 90% qualifient la France d’exposée, 56% répondant même 

« beaucoup ». Dans une moindre mesure mais très majoritairement, 77% des de nos concitoyens estiment que la France reste exposée aux attentats de grande 

ampleur comme en novembre 2015

Autrement dit, si la multiplication d’attentats commis par des individus isolés fait davantage craindre aux Français ces actes, ils craignent encore aussi qu’un attentat 

massif ne touche le pays. 

Les stades et salles de concert (87%) ainsi que les lieux de culte (85%) sont considérés comme les plus exposés au risque d’attentat

Pour les Français aucun lieu n’est épargné par le risque d’attentat : un minimum de 75% jugent chacun des lieux testés dans notre sondage comme « exposé ». 

Mais, aux yeux de l’opinion, ce sont en particulier les stades et salles de concert (87%) et les lieux de culte (85%) qui présentent les plus grands risques. La mémoire 

du Bataclan, de la Basilique de Nice et de l’église de Saint-Etienne du Rouvray mais aussi la résurgence du conflit israélo-palestinien explique probablement ces 

résultats. 

Enfin, près des trois-quarts des Français qualifient les magasins (77%), les écoles (76%) et les services publics (75%) d’exposés aux attentats. 

Résultat, les Français jugent qu’il faut renforcer la présence des forces de sécurité publiques et privées partout, en particulier dans les stades et salles de concert (80%)

Face à l’exposition au risque d’attentats sur les lieux testés dans notre enquête, les Français considèrent qu’il faut y renforcer la présence des forces de sécurité, à la 

fois publiques et privées.

Qu’il s’agisse donc de poster davantage de policiers, gendarmes et militaires ou encore d’agents de sécurité privée, ils attendent un renforcement des effectifs. 



Synthèse détaillée du sondage
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En tête, ils souhaitent plus de forces de sécurité dans les stades et salles de concert (80%), mais aussi dans les écoles (75%), dans les services publics (73%), dans les 

lieux de culte (71%) et dans les magasins et centres commerciaux (68%). 

Rappelons que dans de précédentes vagues de ce baromètre de la sécurité, les Français avaient parfaitement conscience de la sollicitation déjà forte des forces de 

l’ordre et qu’ils se montraient ouverts à ce que la sécurité privée prenne le relai sur certaines missions*. 

Si elle reste largement majoritaire, la confiance accordée à l’armée (-7 pts) aux forces de l’ordre (-13 pts) et aux renseignements (-13 pts) pour lutter contre le terrorisme 

s’est nettement dégradée depuis mars 2016

Les Français ont toujours très majoritairement confiance dans l’armée (84%), dans les forces de police et de gendarmerie (77%) ainsi que dans les services de 

renseignements (74%) pour lutter contre le terrorisme. 

Ces niveaux sont d’ailleurs plus de deux fois supérieurs à la confiance qu’ils accordent aux dirigeants politiques : 36% seulement font confiance à Emmanuel Macron 

et 36% aussi font confiance au gouvernement pour lutter contre le terrorisme. 

Mais le crédit des grands acteurs de la sécurité a sensiblement baissé depuis mars 2016. L’armée perd 7 points, les forces de police et de gendarmerie en perdent 13, 

tout comme les services de renseignements. Le nombre et la régularité des attentats qui ont touché le pays expliquent probablement en partie cela mais ce n’est pas 

tout.

En cause notamment, l’efficacité des fiches S et FSPRT : seuls 53% des Français considèrent qu’elles contribuent à limiter les attentats

La perte de crédit des acteurs de la sécurité n’est pas forcément synonyme de remise en cause de leur investissement et de la qualité de leur travail. Notre enquête 

fournit ainsi des clefs des compréhension de ce phénomène. 

Les Français remettent en effet en cause l’utilisation des fiches S et FSPRT (Fichier de Traitement des Signalements pour la Prévention de la Radicalisation à caractère 

Terroriste). Seuls 53% d’entre eux estiment ainsi qu’elles contribuent à limiter les attentats sur le sol français. 

Si les sympathisants Renaissance sont nettement plus positifs sur la question (73%), les sympathisants RN sont nettement plus critiques (seuls 40% pensent cela).

Le fait que la population française soit partagée sur la question provient probablement d’une forme de paradoxe : la plupart des auteurs d’attentats appartiennent à 

ces fichiers, signe qu’ils sont bien repérés, mais ils ont quand même pu agir, signe pour une partie des Français de l’inefficacité des fichiers. 



Synthèse détaillée du sondage
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Les Français appellent aussi à augmenter les moyens et effectifs des renseignements (82%), à expulser les étrangers fichés (78%) et à développer la surveillance 

psychiatrique (72%)

Afin d’améliorer l’efficacité des forces de sécurité et des fichiers, les Français appellent tout d’abord à augmenter les effectifs des services de renseignement : 82% 

d’entre eux considèrent que cela serait efficace pour mieux surveiller les individus fichés. 

Ensuite, la fermeté à l’égard des étrangers fichés S en les expulsant systématiquement est une mesure considérée comme efficace par 78% des Français, 58% 

considèrent même que ce serait « très efficace ».

Enfin, plus de 7 Français sur 10 (72%) estiment que pour mieux surveiller les individus fichés, il faut développer la surveillance psychiatrique. Plusieurs des derniers 

attentats perpétrés, notamment celui de la Tour Eiffel, l’ont été par des individus présentant des troubles psychiatriques.

Et plus largement, deux Français sur trois (67%) estiment désormais qu’il faut des mesures d’exception quitte à limiter leur liberté, une opinion en hausse de 12 points en 

5 ans

Au lendemain de l’attentat contre Charlie Hebdo, l’effroi qui avait frappé la France conduisait trois Français sur quatre (76%) à penser qu’il fallait voter de nouvelles 

mesures d’exception pour mieux assurer la sécurité des Français quitte à limiter leur liberté. 

Cette opinion est toujours restée majoritaire mais elle avait reculé au fil des ans (61% en mars 2018 puis 55% en février 2019).

En ce début d’année 2024, notre enquête révèle un très net renforcement de cette idée dans l’opinion : 67% des Français considèrent aujourd’hui qu’il faut voter de 

nouvelles mesures d’exception pour mieux assurer la sécurité des Français, quitte à limiter leurs libertés.

Cette opinion est nettement plus partagée au centre et à droite (79% des sympathisants Renaissance, 85% des sympathisants LR et 75% des sympathisants RN) qu’à 

gauche. Mais la majorité de sympathisants écologistes (62%) et socialistes (51%) sont d’accords avec cette idée. Finalement, seuls les sympathisants LFI s’y opposent 

en majorité (53%). 

Emile Leclerc, Directeur d’études



Questions barométrées 



Sentiment d’insécurité

Vous arrive-t-il de vous sentir en insécurité ? 

Souvent
19%

De temps en temps
47%
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29%
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% Souvent /de temps en temps : 
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Source : baromètres sécurité Odoxa pour Fiducial



Confiance dans le gouvernement 
en matière de sécurité du quotidien

Depuis ces dernières semaines, êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou moins confiant(e) concernant la capacité du 
gouvernement à assurer la sécurité des Français en matière de délinquance, cambriolage et agressions ?

Plutôt plus confiant(e) 

28%

Plutôt moins confiant(e) 

72%

24%

31%

40%

31%

29%

33%

27%

21%

24%

21%

24%

19%

23%

29%

21%

17%

21%

21%

27%

32%
31%

25%

29%

25%
26%

27%
28%

Evolution de la confiance en matière de sécurité du quotidien

Source : baromètres sécurité Odoxa pour Fiducial

Confiance octobre 2023 : 27%
Juin 2023 : 26%



Confiance dans le gouvernement face au terrorisme

Depuis ces dernières semaines, êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou moins confiant(e) concernant la capacité du 
gouvernement à assurer la sécurité des Français en matière de terrorisme ?

45%

48%

46%

47%

43%

49%

41% 41%

43%

47% 48%

43%

36%

43%
44%

33%

36%

44%

40%
39%

43%

41%

44%

38%

36%

41%

36%

Plutôt plus confiant(e) 

36%

Plutôt moins confiant(e) 

61%

(NSP)
3%

Evolution de la confiance face au terrorisme

Source : baromètres sécurité Odoxa pour Fiducial

Confiance octobre 2023 : 41%
Juin 2023 : 36%



Moyennes des indicateurs sous chaque ministre de l’Intérieur

Gérard Collomb 
(17 mai 2017 – 3 octobre 2018)

Christophe Castaner 
(16 octobre 2018 – 6 juillet 2020)

Gérald Darmanin
(6 juillet 2020 - … )

61% 30% 44%

61% 23% 44%

60% 25% 39%

Sentiment d’insécurité

Confiance dans le 
gouvernement pour 

assurer la sécurité du 
quotidien

Confiance dans le 
gouvernement face 

au terrorisme

Crédits photos
G. Darmanin : Pierrot75005
C. Castaner : Clement Vaillant
G. Collomb : Arthur Empereur



Cérémonie d’ouverture des JO



Souhait de maintien de la cérémonie d’ouverture

La cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Paris 2024 se déroulera sur la Seine.  Environ 400 000 

spectateurs sont attendus sur les bords de Seine pour y assister. 

A propos de cette cérémonie, de laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le/la plus proche... ?

Il faut changer ce 
format car il est 
trop risqué en 

matière de 
sécurité 

48%

Il faut maintenir ce 
format en prenant 

les mesures de 
sécurité adéquates

50%

(NSP)
2%

38%
41%

48%

61%

56%

50%

Il faut changer ce format car il est trop risqué en matière de sécurité

Il faut maintenir ce format en prenant les mesures de sécurité adéquates

Evolution depuis mars 2023

Sympathisants RN : 59%



Regard porté sur les effectifs mobilisés pour la sécurité de la 
cérémonie d’ouverture

45 000 policiers, gendarmes et agents de sécurité privée sont prévus pour sécuriser la cérémonie d’ouverture. 

Pensez-vous que ces effectifs sont… ?

51%

39%

9%

1%

Pas assez nombreux

Bien dimensionnés

Trop nombreux

(NSP)

Sympathisants RN : 64%

Sympathisants Renaissance : 61%
Sympathisants Ecologistes : 57%



Principales craintes concernant la cérémonie d’ouverture

Que craignez-vous le plus s’agissant de la sécurité de la cérémonie d’ouverture ?

2 réponses possibles 

39%

37%

32%

18%

15%

14%

12%

Un kamikaze

Un mouvement de foule

Une attaque à l’arme blanche

Un tireur

Une attaque par drone

Un colis piégé

Rien de tout cela



Regard porté sur la potentielle non-participation de certaines délégations 
à la cérémonie d’ouverture pour des raisons de sécurité

Les délégations sportives de chacun des pays participants aux Jeux Olympiques défileront sur des bateaux sur la Seine lors de la 

cérémonie d’ouverture. 

Comprendriez-vous que certains pays refusent d’y participer par crainte pour la sécurité de leurs athlètes ? 

Oui, tout à fait

32%

Oui, plutôt

44%

Non, plutôt pas

16%

Non, pas du tout

8%

% Oui : 76%% Non : 24%

Sympathisants RN : 88%
Sympathisants LFI : 79%
Sympathisants LR : 75%

Sympathisants Renaissance : 74%
Sympathisants PS : 73%



Confiance dans le gouvernement pour assurer la sécurité des JO

Depuis ces dernières semaines, êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou moins confiant(e) concernant la capacité du 
gouvernement à assurer la sécurité des Jeux Olympiques de Paris en 2024 ?

Plutôt plus confiant(e) 

32%

Plutôt moins confiant(e) 

66%

(NSP)
2%

Evolution de la confiance pour assurer la  sécurité des 
grands évènements sportifs (Coupe du monde de rugby et Jeux Olympiques)

Source : baromètres sécurité Odoxa pour Fiducial

38% 41%

48% 48%

32%

Question posée pour la CDM de rugby et pour les JO

Question posée 
uniquement 
pour les JO



Regard porté sur le recrutement de nouveaux agents de 
sécurité 

Environ 20 000 nouveaux agents de sécurité privée doivent être recrutés et formés pour assurer la sécurité des 

Jeux Olympiques. 

A ce propos, dites-nous si vous pensez…

80%

46%

31%

20%

53%

68%

1%

1%

… qu’il faut avoir recours à l’armée ou aux 
réservistes si les candidats ne sont pas assez 

nombreux

… qu’il y aura suffisamment de candidats

… que ces agents bénéficieront d’une 
formation de qualité

Oui Non (NSP)

% Oui
Sympathisants Renaissance : 65%

Sympathisants PS : 57%
Sympathisants LFI : 56%
Sympathisants LR : 56%

Sympathisants Ecologistes : 49%
Sympathisants RN : 34%

Sympathisants Renaissance : 56%



Le terrorisme



Perception du risque d’attentat en France

Ces derniers mois, diriez-vous que la France est exposée… ?

45%

56%

33%

42%

34%

44%

10%

6%

19%

3%

3%

4%

1%

Oui, beaucoup Oui, un peu Non, pas vraiment Non, pas du tout (NSP)

87% 13%

90% 9%

77% 23%

% Oui % Non

… au risque d’attentat de manière générale

… aux attentats commis par des individus isolés

… aux attentats de grande ampleur comme en 
novembre 2015



Perception du risque d’attentat dans divers lieux 

Pour chacun des lieux suivants, dites-nous si vous pensez qu’il est exposé au risque d’attentat. 

37%

41%

29%

26%

25%

50%

44%

48%

50%

50%

10%

12%

17%

19%

20%

3%

3%

5%

4%

5%

1%

1%

Les stades et les salles de concert

Les lieux de culte

Les magasins et les centres commerciaux

Les écoles

Les services et lieux publics (commissariats, 
hôpitaux, préfectures…)

Très exposé Assez exposé Assez peu exposé Très peu exposé (NSP)

87% 13%

85% 15%

77% 22%

76% 23%

75% 25%

% Exposé % Peu exposé



Souhait d’un renforcement des forces de l’ordre 
dans divers lieux

Et pour chacun de ces mêmes lieux, dites-nous si vous pensez qu’il y faut renforcer la présence des forces de 

sécurité par des forces de sécurité publiques (policiers, gendarmes, militaires) et privées (agents de sécurité) ?

80%

75%

73%

71%

68%

19%

24%

26%

28%

31%

1%

1%

1%

1%

1%

Les stades et les salles de concert

Les écoles

Les services et lieux publics (commissariats, hôpitaux, 
préfectures…)

Les lieux de culte

Les magasins et les centres commerciaux

Oui Non (NSP)



Confiance dans différents acteurs pour lutter contre le 
terrorisme

Pour lutter contre le terrorisme, avez-vous confiance dans les acteurs suivants ?

41%

31%

27%

10%

43%

46%

47%

26%

9%

15%

17%

30%

6%

8%

8%

33%

1%

1%

1%

L’armée française

Les forces de police et de gendarmerie

Les services de renseignements français

Emmanuel Macron

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

84%

77%

74%

36%

% Oui Rappels mars 2016*

91%

90%

87%

38% 
(F. Hollande)

Symp. Renaissance : 89%
Symp. PS : 57%

*Sondage BVA pour Orange et itélé, mars 2016



Perception de l’utilité des fichiers de surveillance

Les services de renseignements ont recours à la surveillance d’individus grâce aux fiches S et FSPRT (Fichier de 

Traitement des Signalements pour la Prévention de la Radicalisation à caractère Terroriste). A propos de ces 

fichiers et de leur utilisation, pensez-vous qu’ils contribuent à limiter les attentats sur le sol français ?

Oui, tout à fait

13%

Oui, plutôt

40%
Non, plutôt pas

30%

Non, pas du tout

16%

% Oui : 53%% Non : 46%

Sympathisants Renaissance : 73%
Sympathisants LFI : 62%

Sympathisants Ecologistes : 61%
Sympathisants PS : 60%
Sympathisants LR : 55%
Sympathisants RN : 40%



Efficacité de mesures visant à mieux surveiller 
les individus fichés

Pour chacune des mesures visant à mieux surveiller les individus fichés, dites-nous si vous pensez qu’elle serait 

efficace ou non.

42%

58%

36%

40%

20%

36%

11%

13%

18%

6%

9%

10%

1%
Augmenter les moyens et les effectifs des services

de renseignements

Expulser systématiquement les personnes
étrangères et fichées

Développer la surveillance psychiatrique des
personnes fichées

Très efficace Assez efficace Assez peu efficace Pas du tout efficace (NSP)

82% 17%

78% 22%

72% 28%

% Efficace % Pas efficace



Approbation de mesures restreignant les libertés pour mieux 
assurer la sécurité face au risque terroriste 

Face au risque terroriste, certains estiment qu’il faut voter de nouvelles mesures d’exception pour mieux assurer 

la sécurité des Français quitte à limiter leurs libertés. 

Y êtes-vous favorable ? 

Oui, tout à fait

28%

Oui, plutôt

39%

Non, plutôt pas

21%

Non, pas du tout

11%

% Oui : 67%% Non : 32%
76%

61%

55%

67%

24%

39%
44%

32%

Oui Non

Evolution depuis janvier 2015

*Sondage Odoxa pour les Editions JC Lattès
**Sondage Odoxa-Dentsu Consulting pour le Figaro et Franceinfo
***Sondage Odoxa pour CQFD, publié sur itélé et le Parisien Aujourd’hui en France en janvier 2015



Approbation de mesures restreignant les libertés pour mieux 
assurer la sécurité face au risque terroriste 

selon la proximité partisane

Face au risque terroriste, certains estiment qu’il faut voter de nouvelles mesures d’exception pour mieux assurer 

la sécurité des Français quitte à limiter leurs libertés. 

Y êtes-vous favorable ? 

28%

15%

19%

28%

29%

39%

41%

39%

30%

32%

34%

50%

46%

34%

21%

32%

30%

21%

14%

8%

19%

11%

21%

19%

17%

5%

4%

6%

1%

2%

2%

3%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp.Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

67% 32%

45% 53%

51% 49%

62% 38%

79% 19%

85% 12%

75% 25%

% Oui % Non
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